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ΔΕΗ περιφερειακή πράσινη 
δανειοδότηση  

Χώρα: Περιφερειακό 

Αριθμός Επένδυσης: 56421 

Επιχειρηματικός Τομέας: Ενέργεια (Ευρώπη) 

Κατηγορία Επένδυσης: Ιδιωτική 

Περιβαλλοντική Κατηγορία: B 

Ημερομηνία Διοικητικού Συμβουλίου: 24 Σεπτεμβρίου 2025 

Στάδιο Επένδυσης: Υπογράφηκε 

Ημερομηνία Δημοσίευσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα: 19 Μαΐου 2026  

Σύμφωνα με την παράγραφο 2.6 του Τμήματος III της πολιτικής για την Πρόσβαση στην Πληροφορία, η 
δημοσιοποίηση του παρόντος Δημόσιου Συνοπτικού Εγγράφου αναβλήθηκε, σύμφωνα με την παράγραφο 1.4.4 
της οδηγίας για την Πρόσβαση στην Πληροφορία. 

 

Περιγραφή Έργου  
Παροχή μη εξασφαλισμένου εταιρικού δανείου ανώτερης εξοφλητικής προτεραιότητας,  
ύψους έως 175 εκατομμυρίων ευρώ προς την Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. («ΔΕΗ» 
ή η «Εταιρεία»), τον κατεστημένο φορέα παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα και 
έναν από τους κορυφαίους φορείς παροχής ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, ο 
οποίος δραστηριοποιείται στους τομείς της παραγωγής, διανομής και παροχής ηλεκτρικής 
ενέργειας κυρίως στην Ελλάδα και τη Ρουμανία. Το κεφάλαιο της δανειοδότησης θα 
χρηματοδοτήσει την ανάπτυξη, την κατασκευή και τη λειτουργία δυναμικότητας ΑΠΕ 
περίπου 400 MW στη Ρουμανία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα (το «Έργο»). Το δάνειο θα 
επωφεληθεί εν μέρει από τη στήριξη του Ταμείου InvestEU. Η Τράπεζα συμφώνησε με την 
ΔΕΗ την έκδοση Μη Τεχνικής Περίληψης (NTS) και Σχεδίου Εμπλοκής των Ενδιαφερομένων 
Μερών (SEP) για το πρώτο ορισθέν έργο, ένα αιολικό πάρκο ισχύος 140 MW στην Ανατολική 
Ρουμανία. 

Στόχοι Έργου   
Οι πρωταρχικοί στόχοι του Έργου είναι η υποστήριξη της ΔΕΗ στη χρηματοδότηση του 
εκτεταμένου επενδυτικού της προγράμματος και στην επέκταση της παραγωγικής της 
ικανότητας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας σε ολόκληρη την περιοχή της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ενώ παράλληλα θα διευκολύνει την πλήρη αποχώρηση της ΔΕΗ 
από τον άνθρακα, όπως έχει δεσμευτεί να πραγματοποιήσει έως το τέλος του 2026. 
Επιπλέον, το Έργο θα καταστήσει δυνατή την εγκατάσταση σημαντικής παραγωγικής 
ικανότητας από ΑΠΕ (Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας) στη Ρουμανία, τη Βουλγαρία και την 
Ελλάδα, συμβάλλοντας έτσι στην κάλυψη των αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της 
περιοχής. Τέλος, το Έργο βασίζεται στην επιτυχημένη υπάρχουσα συνεργασία με την ΔΕΗ, 
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προσφέροντας στην Τράπεζα την ευκαιρία να εμβαθύνει τη σχέση της με μια μεγάλη 
ελληνική εταιρεία που δραστηριοποιείται σε ολόκληρη την περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή της ΕΤΑΑ. 

Μεταρρυθμιστικά Οφέλη   
Αναμενόμενο αποτέλεσμα Μεταρρυθμιστικού Οφέλους (ETI): 67 

Τα μεταρρυθμιστικά οφέλη του Έργου προέρχονται από τις ακόλουθες ιδιότητες: 

Πράσινη ιδιότητα: μέσω της μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά πάνω 
από 390 χιλιάδες τόνους CO2e ετησίως, συμβάλλοντας έτσι σημαντικά στην άμβλυνση της 
κλιματικής αλλαγής. 

Συμπεριληπτικότητα: μέσω της ενίσχυσης της απασχολησιμότητας με την κάλυψη των 
ελλείψεων δεξιοτήτων στον τομέα των συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας (BESS), με τη 
βοήθεια εθνικά πιστοποιημένων προγραμμάτων κατάρτισης. 

Πληροφορίες Πελάτη   
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού ΑΕ  

Η ΔΕΗ είναι η κορυφαία ολοκληρωμένη εταιρεία κοινής ωφέλειας της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης, με δραστηριότητες στους τομείς της παραγωγής και διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας, καθώς και της πώλησης προηγμένων ενεργειακών προϊόντων και υπηρεσιών στην 
Ελλάδα, τη Ρουμανία και τη Βόρεια Μακεδονία, ενώ παράλληλα επεκτείνει την παρουσία 
της στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην Ιταλία, τη Βουλγαρία και την 
Κροατία. Μέσω του τμήματος εφοδιασμού της, η ΔΕΗ παρέχει ηλεκτρική ενέργεια σε 
περίπου 8,5 εκατομμύρια τελικούς πελάτες στην Ελλάδα και τη Ρουμανία, ενώ είναι επίσης 
ο κύριος μέτοχος του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, κατέχοντας 
ταυτόχρονα μερίδιο αγοράς 35% στη διανομή ηλεκτρικής ενέργειας στη Ρουμανία. Η 
Εταιρεία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (Euronext Athens) και έχει αξιολογηθεί 
με BB- από τους οίκους S&P και Fitch. Οι μεγαλύτεροι μέτοχοι της ΔΕΗ είναι το Ελληνικό 
Δημόσιο (35%) και η Selath Holding Srl (10%). 

Χρηματοδότηση της EBRD  
Ευρώ 175.000.000,00 

Συνολικό Κόστος Έργου  
Ευρώ 350.000.000,00 

Συμπληρωματικότητα   
Η Τράπεζα εφαρμόζει τις περιβαλλοντικές και κοινωνικές απαιτήσεις της, ιδίως στο πλαίσιο 
της προώθησης βελτιώσεων και της διασφάλισης σταθερών δεσμεύσεων όσον αφορά τη 
διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας. Το Έργο προωθεί την ισότητα των φύλων μέσω 
συνεργασιών με πανεπιστήμια και δράσεων προσέγγισης της τοπικής κοινωνίας στη 
Βουλγαρία και τη Ρουμανία, με στόχο την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στον 
ενεργειακό τομέα, ο οποίος παραδοσιακά κυριαρχείται από άνδρες. 

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη    
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Κατηγορία Β (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ESP) 2019), λόγω περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών (E&S) κινδύνων, που σχετίζονται με συγκεκριμένες τοποθεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων θεμάτων υγείας και ασφάλειας, διαχείρισης εργατικού δυναμικού 
και εργολάβων, καθώς και επιπτώσεων που συνδέονται με την εφοδιαστική αλυσίδα, την 
απόκτηση γης και τη βιοποικιλότητα. Η ΔΕΗ είναι υφιστάμενος πελάτης και μέχρι σήμερα 
έχει εφαρμόσει πλήρως τις προηγούμενες δεσμεύσεις του Σχεδίου Δράσης για το 
Περιβάλλον και την Κοινωνία (ESAP) και υποβάλλει ικανοποιητικές εκθέσεις. Τα κεφάλαια 
του δανείου θα χρησιμοποιηθούν για την επέκταση του χαρτοφυλακίου ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας της ΔΕΗ στη Ρουμανία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. Δεν θα χρηματοδοτηθούν 
έργα BESS μέσω του δανείου. Τα έργα που βρίσκονται στο στάδιο σχεδιασμού και έχουν 
εγκριθεί από την Τράπεζα έχουν εξεταστεί από εξωτερικό σύμβουλο και μόνο εκείνα που 
βρίσκονται εκτός ευαίσθητων περιοχών και εκείνα που δεν θα επηρεάσουν την κατηγορία Α 
θα είναι επιλέξιμα για χρηματοδότηση. 

Η Περιβαλλοντική και Κοινωνική Μελέτη (ESDD) διεξήχθη από ανεξάρτητο σύμβουλο και 
εστίασε τόσο στην ικανότητα της Εταιρείας να εφαρμόσει τις απαιτήσεις του 
Περιβαλλοντικού και Κοινωνικού Πλαισίου (ESP) της Τράπεζας σε εταιρικό επίπεδο, όσο και 
στη συμμόρφωση συγκεκριμένων εγκαταστάσεων σε περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα. 
Συνολικά, η ESDD επιβεβαίωσε ότι η ΔΕΗ διαθέτει ισχυρή διαχείριση ESG και θεσμική 
ικανότητα για την εφαρμογή των απαιτήσεων της Τράπεζας. Η προσέγγισή της περιλαμβάνει 
τεχνικές και περιβαλλοντικές αξιολογήσεις, ιχνηλασιμότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας και 
μετριασμό κινδύνων σε θέματα εργασίας και εφοδιασμού. Οι περιβαλλοντικές και κοινωνικές 
επιπτώσεις αξιολογούνται και διαχειρίζονται προσεκτικά μέσω συνεχούς παρακολούθησης 
και διαφάνειας στις αναφορές.  Ο πελάτης έχει καθιερώσει ένα κεντρικό Σύστημα 
Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης (ESMS) που καθορίζει περιβαλλοντικά και 
κοινωνικά πρότυπα και ορίζει τις απαιτήσεις για προμηθευτές και εργολάβους.  Η ΔΕΗ 
διαθέτει πολλαπλές πιστοποιήσεις ISO και έχει δεσμευτεί να επιτύχει καθαρά μηδενικές 
εκπομπές έως το 2040, ενώ συνεχίζει να εφαρμόζει τα πλαίσια αναφοράς GRI, TCFD, 
SBTi/SBTN και CSRD.  Ο πελάτης διαθέτει ένα βασικό σύστημα διαχείρισης της εφοδιαστικής 
αλυσίδας που περιλαμβάνει Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών, προεπιλογή προμηθευτών 
και κάποιο βαθμό ιχνηλασιμότητας και αναφοράς.  Η περαιτέρω βελτίωση του εταιρικού 
συστήματος διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας έχει αντικατοπτριστεί στο ESAP, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η κατάλληλη αξιολόγηση κινδύνων και η ιχνηλασιμότητα των 
υπό εξέλιξη έργων. 

Η ESDD επιβεβαίωσε ότι το ρουμανικό αιολικό πάρκο, το οποίο βρίσκεται στο στάδιο του 
σχεδιασμού, ανήκει στην Κατηγορία Β, με διαχειρίσιμους περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς 
κινδύνους που σχετίζονται με συγκεκριμένη τοποθεσία. Δεν εντοπίστηκαν ουσιαστικοί 
κίνδυνοι σχετικά με την απόκτηση γης, την κατάληψη γης, τα επικίνδυνα υλικά ή την 
πολιτιστική κληρονομιά. Η περιοχή του Έργου βρίσκεται εκτός προστατευόμενων περιοχών 
και επιβεβαιώθηκε η συμμόρφωση με την ESR6 (Πρωτόκολλο Περιβαλλοντικών και 
Κοινωνικών Απαιτήσεων).  Ο προμηθευτής των ανεμογεννητριών είναι η αμερικανική 
εταιρεία GE Vernova, με εργοστάσιο συναρμολόγησης στη Γερμανία.  Αν και οι αρμόδιες 
αρχές δεν απαίτησαν την εκπόνηση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (EIA) η ΔΕΗ 
βρίσκεται στη διαδικασία εκπόνησης Μελέτης Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων 
(ESIA) σύμφωνα με τα πρότυπα της IFC και της ΕΤΑΑ, η οποία θα δημοσιευθεί έως το τέλος 
του έτους.  Η ΔΕΗ θα εγκαταστήσει συστήματα καμερών στις ανεμογεννήτριες που 
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βρίσκονται σε απόσταση 200 μέτρων από δάση, προκειμένου να μειώσει τις επιπτώσεις στην 
ορνιθοπανίδα, σύμφωνα με τις ορθές πρακτικές του κλάδου. Θα απαιτηθεί ένα ειδικό για το 
Έργο ESAP και σχέδιο διαχείρισης, που θα περιλαμβάνει διατάξεις για εσωτερικούς και 
εξωτερικούς μηχανισμούς υποβολής παραπόνων. Το ESAP θα συμφωνηθεί πριν από την 
υποβολή του στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Όσον αφορά το χαρτοφυλάκιο έργων, η ΔΕΗ θα υποχρεούται να διενεργεί Μελέτη 
Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων (ESDD) για κάθε νέο έργο, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του ESAP. Επιπλέον, ο πελάτης πρέπει να αναπτύξει και να εφαρμόσει ένα σύστημα 
διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας ειδικά για κάθε έργο, προκειμένου να διασφαλίζεται 
η μελέτη κατά τις μελλοντικές προμήθειες στοιχείων του έργου, ενώ η εκταμίευση θα 
βασίζεται στη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Τράπεζας για το χρηματοδοτούμενο Έργο. 
Η Τράπεζα θα παρακολουθεί την υλοποίηση του Έργου και τη συνολική απόδοση της ΔΕΗ 
στο πλαίσιο των εταιρικών δεσμεύσεων. Η μη τεχνική περίληψη (NTS) και το σχέδιο 
συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μερών (SEP) για μελλοντικά έργα που χρηματοδοτούνται 
από την ΕΤΑΑ και εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας της ΕΕ για την EIA θα 
δημοσιοποιηθούν στον ιστότοπο της εταιρείας. 

Ευθυγράμμιση με τη Συνθήκη του Παρισιού 

Το Έργο συνάδει με τους στόχους μετριασμού της Συμφωνίας του Παρισιού, καθώς 
περιλαμβάνεται στον κοινό κατάλογο των Πολυμερών Αναπτυξιακών Τραπεζών (MDB) στην 
κατηγορία «Παραγωγή ανανεώσιμης ενέργειας από ηλιακή, αιολική, κυματική ενέργεια, 
υδροηλεκτρική ενέργεια από ποτάμια ή γεωθερμική ενέργεια με αμελητέες εκπομπές 
αερίων του θερμοκηπίου κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής». 

Το Έργο είναι σύμφωνο με τους στόχους προσαρμογής της Συμφωνίας του Παρισιού, καθώς 
η αξιολόγηση των φυσικών κλιματικών κινδύνων ενσωματώνεται στις πρακτικές της ΔΕΗ.  
Κατά συνέπεια, η ΔΕΗ θα διεξάγει αξιολογήσεις φυσικών κλιματικών κινδύνων για κάθε έργο 
και θα εφαρμόσει τα απαιτούμενα μέτρα άμβλυνσης για τους ουσιαστικούς κινδύνους που 
έχουν εντοπιστεί. 

Ορισμός πράσινης χρηματοδότησης 

Το 100% της χρηματοδότησης της ΕΤΑΑ ορίζεται ως πράσινη χρηματοδότηση, καθώς 
υποστηρίζει δραστηριότητες που αποσκοπούν στην επίτευξη στόχων μετριασμού της 
κλιματικής αλλαγής. Ο ορισμός αυτός γίνεται σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον 
προσδιορισμό του χαρακτήρα πράσινης χρηματοδότησης των επενδύσεων της ΕΤΑΑ και 
υποστηρίζει την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. 
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Το Έργο αναμένεται να επωφεληθεί από μερική εγγύηση του Ταμείου InvestEU, στο πλαίσιο 
του προϊόντος «Βιώσιμες υποδομές – Γενικό χρέος». 

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας   

- 

Τελευταία Ενημέρωση του PSD 

N/A 

Κατανόηση της Μετάβασης 

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του 
αντίκτυπου μετάβασης είναι διαθέσιμες εδώ. 

Επιχειρηματικές ευκαιρίες 

Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την 
εταιρία του πελάτη. 

Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ (που δεν 
συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω: 

Τηλ.: +44 20 7338 7168 

E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ:  

Τηλ.: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

Γενικές ερωτήσεις 

Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το Έντυπο Ερωτημάτων ΕΤΑΑ. 

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ) 

Η ΠΚΠ και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) ορίζουν 
τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθεί την «περιβαλλοντικά 
ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν συγκεκριμένες διατάξεις 
σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής 
νομοθεσίας για το πλαίσιο της δημόσιας ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά 
με την εγκαθίδρυση ενός μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει 
την επίλυση προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, 
και συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και του 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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Έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και κοινωνικών 
κινδύνων και επιρροών, η ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της να δημοσιεύουν 
πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους κινδύνους και τον 
αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική διαβούλευση με τα 
ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι στις παρατηρήσεις όλων 
των μερών. 

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην ενότητα 
για την ΠΚΠ. 

Ακεραιότητα και Συμμόρφωση 

Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή 
διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας σε όλες 
τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. Η διερεύνηση 
ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο σύνολο των πελατών της 
Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη 
φήμη της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα 
τα στάδια αξιολόγησης για την έγκριση του Έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα 
διασφάλισης της ακεραιότητας των pσυναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης 
παίζει κομβικό ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της 
παρακολούθησης των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση. 

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών σχετικά 
με φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που εντοπίζονται σε έργα που 
χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο εντός ή εκτός της Τράπεζας 
υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά 
στον Προϊστάμενο του Γραφείου Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση 
compliance@ebrd.com. Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης  το 
οποίο θα αναλαμβάνει την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι 
αναφορές, συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να 
υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών όπου 
δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή τη πίστει. 

Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ) 

Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η ΕΤΑΑ 
δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς ώστε να 
προωθεί με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των στρατηγικών, των πολιτικών 
και των δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε την σελίδα Πρόσβαση στην Πολιτική 
Πληροφόρησης για να ενημερωθείτε σχετικά με τις πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες 
στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ. 

Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του Εντύπου 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ. 

Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM) 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request


 

 

PUBLIC 

PUBLIC 

Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων τα οποία 
αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού καταγγελίας έργου από τον 
Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί 
μπορούν να απευθύνουν τους προβληματισμούς τους μέσω του Ανεξάρτητου μηχανισμού 
λογοδοσίας έργου της ΕΤΑΑ. 

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που θεωρούνται (ή 
πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: αφενός η ενίσχυση του 
διαλόγου μεταξύ των εμπλεκομένων στο Έργο με σκοπό την επίλυση προβλημάτων που 
αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί 
σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει συμμορφωθεί με την Περιβαλλοντική και κοινωνική 
πολιτική της ή με διατάξεις που αφορούν το Έργο και την Πολιτική πρόσβασης στην 
πληροφορία; και αφετέρου, κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης 
μη-συμμόρφωσης με αυτές τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική 
μη- συμμόρφωση από την Τράπεζα. 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου για να μάθετε 
περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να υποβάλετε ένα Αίτημα 
για επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της διεύθυνσης email ipam@ebrd.com 
προκειμένου να pλάβετε οδηγίες και περισσότερες πληροφορίες για τον IPAM και πως να 
υποβάλετε ένα αίτημα. 
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